

多国出现疫情反扑拖累经济复苏

新华社消息 受变异

新冠病毒德尔塔毒株肆虐影响,全球新冠肺炎疫情出现较大范围反扑。为此,本周多国推出或酝酿封锁措施。在疫苗覆盖率缓慢推进背景下,经济复苏前景面临挑战。

路透社统计,欧洲成为全球首个累计新冠确诊病例超过5000万例的地

区,德尔塔毒株感染病例激增导致欧洲的单日新增确诊病例屡创新高。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇日前说,美国近期新增病例中,超过八成感染了德尔塔毒株。

另外,韩国等部分国家疫苗接种工作离目标覆盖率差距较大,面临新冠

感染病例激增风险。

为应对疫情反扑,多国已出台或酝酿更长久的封闭措施。法国负责欧洲事务的国务秘书克莱芒·博纳日前表示,如果新增新冠肺炎病例数持续攀升,法国政府不排除重新采取宵禁等措施。荷兰、老挝、新加坡、马来西亚等国近期也宣布收紧防控措

施。

受新一波疫情反扑势头影响,全球主要金融市场剧震、多个产业复苏不力将导致经济下行压力增加。纽约股市三大股指19日暴跌,其中道琼斯工业平均指数全天下跌逾700点,超2%的跌幅为去年10月以来单日最大跌幅。

疫情加剧也令全球跨境旅游重启不容乐观。联合国贸易和发展会议与世界旅游组织日前表示,疫情对于旅游业的打击可能使全球国内生产总值在2020~2021年间出现高达4万亿美元的损失。

两家机构预计,旅游业的复苏将在很大程度上依赖于全球新冠疫苗接种

情况,但由于旅行限制、对病毒传播的遏制不力、游客信心不足以及经济疲软等原因,国际旅游业可能要到2023年或更晚才能恢复到疫情前水平。

制造业方面,疫情反扑可能影响供应链恢复,通货膨胀近期从生产采购端向市场消费端传导的压力仍难以缓解。

美国逾400万儿童感染新冠

新华社消息 美国儿科学会和儿童医院协会联合发布的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已有超过400万名儿童确诊感染新冠病毒。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠确诊病例。数据显示,截至7月15日,美国累计报告4087916例儿童确诊病例,约占新冠确诊病例总数的14.2%,每10万名儿童中有5431人感染。

报告显示,全美每周新增儿童确诊病例增幅在历经几个月下降之后,近期开始反弹。在截至7月15日的一周,美国新增儿童新冠确诊病例23551例,占新增确诊病例总数的15.9%。

统计还表明,美国一些州报告的儿童新冠住院病例占所在州新冠住院病例总数的1.3%至3.6%不等,儿童新冠死亡病例占所在州新冠死亡病例总数的0.26%以下。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,大部分州将儿童年龄界定为0岁至19岁。

美国儿科学会说,目前看来,儿童新冠重症病例非常少见,但迫切需要收集更多有关新冠疫情对儿童长期影响的数据,包括身体健康、心理健康等方面受到的影响。

美国儿科学会19日发布关于秋季复学的新建议,称无论接种疫苗与否,保育和教学机构内所有2岁以上的群体都应戴口罩,因为美国目前尚无可供幼儿和低龄学生广泛接种的疫苗,戴口罩能减少病毒传播并保护未接种疫苗的孩子。(谭晶晶)



比利时:庆祝国庆

7月21日,比利时王储、大公主伊丽莎白(中)在布鲁塞尔参加国庆阅兵式。

比利时21日在布鲁塞尔举行国庆阅兵及庆祝活动。受一周前发生的特大洪灾影响,今年比利时的国庆活动缩减了规模,原定在布鲁塞尔举行的大型舞会以及烟花燃放等活动全部取消。

(据新华社报道)

美国与德国就“北溪-2”天然气管道项目达成协议

新华社消息 美国国务院21日表示,美国与德国就“北溪-2”天然气管道项目达成协议,双方将通过合作确保乌克兰和欧洲能源安全。德国对此表示,德美达成协议“让人松了口气”。俄总统普京则表示,“北溪-2”是商业项目,该项目有利于巩固德国与欧盟能源安全。

美国国务院当天公布的美德联合声明称,若俄罗斯试图将能源作为武器或对乌克兰“进一步侵略”,德国将采取行动并在欧洲层面敦促实施包括制裁在内的有效措施,并限制俄罗斯向欧洲出口能源。

声明说,美德两国认为,乌克兰在2024年后继续作为天然气过境国符合乌克兰和欧洲利益,德国承诺利用一切方式促成俄乌两国将天然气过境协议延长十年。德国承诺建立和管理“乌克兰绿色基金”,德美

两国将促成对该基金至少10亿美元的投资以支持乌克兰能源转型,提升其能源效率和安全。

美国国务院一名高级官员当天在电话记者会上表示,虽然美国仍反对“北溪-2”项目建设,但制裁无法让项目建设停止,还可能损害美欧关系。

德国外长马斯当天在社交媒体上表示,德美两国在“北溪-2”问题上达成建设性解决方案,“让人松了口气”。两国将支持乌克兰发展绿色能源,并保障未来十年俄罗斯天然气过境乌克兰。

另据俄罗斯克里姆林宫网站21日发表的声明,俄总统普京当天应约与德国总理默克尔通电话。普京说,“北溪-2”是商业项目,并有利于巩固德国与欧盟能源安全。双方还就2024年后俄乌两国延长天然气过境协议问题进行了磋商。

“北溪-2”项目旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道。管道全长约1200公里,预计8月底前完工。管道建成后,可使俄罗斯出口德国的天然气数量翻倍并将俄天然气输往其他欧洲国家。

美国和德国近年来在“北溪-2”问题上争议不断。美国认为该项目是俄罗斯的地缘战略项目。美国担心,随着“北溪-2”和“土耳其溪”两条天然气管道投入运营,欧洲过境乌克兰进口俄罗斯天然气将逐渐变得多余,乌克兰在欧洲的政治和安全地位将会下降,欧盟对俄罗斯能源的依赖将会加强。德俄两国则表示,“北溪-2”是商业项目。俄政府认为,美方阻挠该项目建设意在挤占俄天然气在欧洲能源市场的份额,借此向欧洲国家高价兜售更多美国的页岩气。

瑞典一座监狱21日发生囚犯劫持狱警事件,两名劫持者索要一架供他们出逃的直升机,同时要求为其“狱友”订20个披萨。披萨送到后,劫持者释放人质,被重新收押。

美军高官称阿富汗战事“终局未定”

美军参谋长联席会议主席马克·米利21日说,阿富汗塔利班已经控制阿富汗全国419个地区的大约一半,但未夺取任何省会城市,与阿富汗政府的政治军事博弈“终局未定”。

米利21日在五角大楼记者会上说,阿富汗超过200个地区如今在塔利班掌控下。这一数字上月是81个。

米利说,塔利班尚未夺取全国34个省的任何一座首府,但正在逼近半数省会城市的郊区。按照他的说法,塔利班“在6个月、8个月、10个月内夺取大片区域”,“因此,战略势头似乎有利于塔利班那一边”。

不过,在米利看来,“塔利班自动军事接管并非必然发生的结局”。阿富汗政府军目前的策略是集中兵力守卫首都喀布尔等主要城市,因为阿富汗多数人口住在省会城市和喀布尔。

路透社报道,阿富汗政府和塔利班代表19日在卡塔尔首都多哈谈判时未能就停火达成一致。米利说,塔利班试图创造一种必将战胜阿富汗政府的印象,但他相信阿富汗军警有训练和装备上的优势。他不排除双方经过谈判达成政治解决方案的可能性,也不排除塔利班完全掌权的可能性,但“终局尚未写就”。

美国总统约瑟夫·拜登8日宣布,定于8月31日正式结束美国在阿富汗的军事行动。美国和北大西洋公约组织国际安全援助部队撤离,打破了阿富汗政府与塔利班之间的脆弱平衡。按照法新社的说法,外国军队甩手走人让阿富汗政府军士气大伤。(据新华社报道)

瑞典两囚犯劫持狱警索要直升机和披萨

瑞典一座监狱21日发生囚犯劫持狱警事件,两名劫持者索要一架供他们出逃的直升机,同时要求为其“狱友”订20个披萨。披萨送到后,劫持者释放人质,被重新收押。

劫持事件发生在埃斯基尔斯蒂纳市附近一座安全级别较高的监狱,那里在首都斯德哥尔摩以西大约100公里。据当地媒体报道,21日中午12时30分左右,两名因谋杀罪入狱的男性囚犯闯入狱警的房间,用刮胡刀片挟持一男一女两名狱警。

两名囚犯要求监狱给他们派一架直升机,并给所在监区的其他全部20名囚犯每人订一个烤肉披萨。狱方立即派人谈判并报警。瑞典监狱管理部门说,双方一度僵持不下,“情况非常危险”。

狱方随后按照对方要求订了20个披萨。晚7时左右,两名囚犯释放一名人质,晚些时候释放另一名人质。监狱发言人斯蒂娜·莱尔斯说,人质没有受伤。

当地媒体报道,两名囚犯年龄分别为30岁和24岁。警方说,这两名囚犯涉嫌绑架,已被带至警察局接受讯问。(据新华社报道)